



С 19 по 21 июня в Мордовском Центре стандартизации, метрологии и испытаний проходил конкурс «Лучшие товары Мордовии», в котором приняли участие 48 предприятий и организаций. За три дня продукция была представлена в следующих номинациях: продовольственные товары, продукция производственно-технического назначения, услуги для населения, товары и услуги для детей, изделия народных и художественных промыслов, услуги производственно-технического назначения. 20 июня первая половина дня была посвящена рассмотрению продовольственных товаров, которые продемонстрировали организации и предприятия разных районов республики. Членам жюри были предложены на дегустацию хлебобулочные, кондитерские, колбасные и ликероводочные изделия, которые нужно было оценить по достоинству и поставить заслуженный балл.

Представители предприятий рассказывали о своих рецептах, условиях работы на их предприятиях, численности рабочих, средней заработной плате и своих магазинах. Члены жюри, внимательно выслушав докладчиков, задавали интересующие и порой каверзные вопросы. Например, как производители проверяют безопасность своего товара для населения и нет ли на предприятиях воровства. Всем известны превентивные меры, которыми на предприятиях борются с хищением товара: усиленная охрана, досмотр вещей и сумок работников при выходе с предприятия после окончания рабочего дня. Но есть и другие методы. Так, на одном из хлебокомбинатов в Чамзинском районе работникам позволяют в конце рабочего дня выбрать одно любое изделие и забрать его домой совершенно бесплатно. Или делают подарки к праздникам, как в Саранске.

Предприниматель из Ардатовского района предложил присутствующим попробовать ... воду. Ее необычные вкусовые качества он объяснил тем, что собирая воду из родника, он транспортирует ее в деревянную пирамиду, построенную своими руками два с половиной года назад и добавляющую воде новые полезные свойства. Длительные изучения образцов пирамидной воды показали, что ее употребление положительно влияет на организм человека. Еще более впечатлил членов жюри рассказ о матрицах – камнях, собранных на берегу рек, озер и морей. Под описание матрицы подходят не все камни, а только самые плотные. По словам предпринимателя, они впитывают отрицательную энергию, и заметить это можно сразу после того, как камень пролежал в руках несколько минут. Рассказывая об этом, он вручил всем желающим удостовериться в его словах небольшие гладкие камешки. Спустя несколько мгновений по залу пронесся удивленный шепот: камушки на самом деле начали менять цвет, однако стоило положить

их на стол, как пятна медленно исчезали.

Между тем предприниматель продолжал раскрывать «инструкцию» обращения с матрицами. Приложив их к больному месту, человек спустя несколько дней избавится от болезни, а если носить камень в кармане неделю, то можно почувствовать прилив сил и отсутствие утомления.

Члены жюри с удовольствием выслушали все доклады, пробуя и комментируя продукцию, задавая вопросы и занося оценки в таблицы. Впрочем, результаты конкурса «Лучшие товары Мордовии» взволнованные участники узнают только в ноябре. Дипломы победителей дадут им право участвовать во Всероссийском конкурсе «Сто лучших товаров России». Заявить о себе на таком конкурсе – подтвердить качество продукции родной республики и прославить Мордовию!

Гульфироza Еникеева